ПРОТОКОЛ

заседания антинаркотической комиссии администрации Юргинского муниципального округа

28.03.2024 № 1

Председатель комиссии: Дадашов Д.К. – глава Юргинского муниципального округа. **Заместитель председателя комиссии:** Гордеева С.В. – заместитель главы Юргинского

муниципального округа по социальным вопросам.

Секретарь комиссии: Лупачёва С.А. — помощник заместителя главы Юргинского муниципального округа по социальным вопросам.

В работе заседания комиссии принимали участие:

Хихлич Ольга Николаевна	подростковый врач – нарколог ГБУЗ «Юргинская городская больница»
Полтавский Максим Юрьевич	Начальник ОНК МО межмуниципального отдела «Юргинский», капитан полиции
Бурмасова Ольга Петровна	начальник ПДН ОУУП и ПДН отдела полиции «Сельский» межмуниципального отдела Юргинский», подполковник полиции
Старинчиков Борис Николаевич	Заместитель главы Юргинского муниципального округа, начальник Управления сельского хозяйства
Сайдаль Дарья Сергеевна	Начальник Управления социальной защиты населения администрации Юргинского муниципального округа
Сухарева Елена Юрьевна	Начальник Управления культуры, молодежной политики и спортаадминистрации Юргинского муниципального округа
Колпакова Лариса Александровна	Начальник Управления образования администрации Юргинского муниципального округа
Аезжева Лариса Валерьевна	Главный специалист КДН и ЗП администрации Юргинского муниципального округа
Георгий Сергеевич Оленев	Начальник отдела по воспитательной работе с осужденными
Корчуганова Любовь Николаевна	И.о. начальника Мальцевского территориального управления
Анкудинов Константин Николаевич	начальник Зеледеевского территориального управления
Куделина Анастасия Сергеевна	И.о начальника Тальского территориального управления
Семке Владимир Валентинович	начальник Попереченского территориального управления
Белкина Мария Витальевна	Начальник Лебяжье-Асановского территориального управления
Кадочников Анатолий Петрович	начальник Новоромановского территориального управления
Пилипушко Олег Николаевич	Начальник Арлюкского территориального управления
Попов Артем Сергеевич	начальник Проскоковского территориального управления

Семченко Андрей Михайлович	начальник	Юргинского	территориального
	управления		

Повестка заседания

1 вопрос	Об острых отравлениях наркотическими и психотропными веществами (количество случаев за 2022-2023 годы, период 2024 год
	(из них с летальным исходом, количество несовершеннолетних).
Докладчики:	-Ольга НиколаевнаХихлеч –подростковый врач- наркологГБУЗ «ЮГБ»;
	-Максим Юрьевич Полтавский - начальник отделения по контролю за
	незаконным оборотом наркотиков Межмуниципального отдела МВД
	России «Юргинский».
2 вопрос:	Об анализе преступлений, связанного с незаконным оборотом
	наркотических средств на территории ЮМО по итогам 2023года.
Докладчик:	-Максим Юрьевич Полтавский - начальник отделения по контролю за
	незаконным оборотом наркотиков Межмуниципального отдела МВД
	России «Юргинский».
3 вопрос:	О реализации профилактических мероприятий антинаркотической
	направленности в образовательных организациях и мерах по
	вовлечению молодежи в общественно полезную деятельность.
Докладчики:	-Лариса Александровна Колпакова — начальник управления образования Адомо.
	АЮМО; -Елена Юрьевна Сухарева— начальник управления культуры,
	молодёжной политики и спорта АЮМО.
1.000000	*
4 вопрос	Fig. 1
	обучающихся ЮМО и проводимой работе с лицами, отказавшиеся от
	его прохождения либо не прошедших тестирование без уважительных
т	причин.
Докладчик:	Лариса Александровна Колпакова — начальник управления образования
	АЮМО.
5 вопрос	О профилактике наркомании, лечении, комплексной реабилитации и
	ресоциализации лиц, находящихся в местах лишения свободы,
	условно-осужденных.
	Сопровождение лиц, освободившихся из мест лишения свободы, с целью недопущения рецидивной преступности, связанной с
	незаконным оборотом наркотических средств.
Докладчики:	-Георгий Сергеевич Оленев – начальник отдела по воспитательной
, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	работе с осужденными;
	-Максим Юрьевич Полтавский - начальник отделения по контролю за
	незаконным оборотом наркотиков Межмуниципального отдела МВД
	России «Юргинский».

Председатель комиссии Д.К. Дадашов предложил открыть заседание антинаркотической комиссии Юргинского муниципального округа и рассмотреть пять вопросов повестки заседания.

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ «Об острых отравлениях наркотическими и психотропными веществами (количество случаев за 2022-2023 годы, период 2024 год (из них с летальным исходом, количество несовершеннолетних)».

Слушали:

Хихлич Ольга Николаевна-врач-нарколог ГБУЗ «Юргинская городская больница».

№	Мероприятия	2022	2023	2024
п/п				(3 мес)
1.	Диспансеризация с диагнозом:			
	Наркомания			
	На учете состоит	24	10	9
	Взято	1	1	-
	Умерло	-	-	-
	Хронический алкоголизм			
	Состоит	153	108	98
	Взято	3	2	-
	Умерло	2	3	1
2	Профилактический учет			
	Эпизодическое употребление наркотических средств			
	Состоит	8	6	6
	Взято	2	-	1
	Умерло		<u>.</u>	-
	Бытовым пьянством			
	Состоит	175	139	128
	Взято	6	4	_
	Умерло	2	2	_
	Подростков			
	Употребление алкоголя			
	Состоит	2	-	-

3
вар-
0
)
E

Анализ отравлений наркотическими веществами и алкоголем в Юргинском MO за 2мес 2024г в разрезе территорий

(по данным СМП г. Юрги)

Территория	Отравления наркотиками	Отравления алкоголем (этанол)
Юрга 2		2
Сарсаз		
Любаровка		1
Зимник	1	1
Пятково		
Талая	1	5
Юргинский		1
Л-Асаново		1
Бжицкая		1
Арлюк		3
Юльяновка		
Линейный	1	
Р-д 31 км		
Поперечное		1
Новороманово	1	
Колбиха		1
Копылово		1
Белянино		1
Большеямное		1
В-Тайменка		1
Речной		1
Зеледеево		1
Варюхино		
Проскоково		3
Безменово		1
Кожевниково		1
Томилово		1
Сокольники		1
Мальцево		
Алабучинка		
Заозерный		1
Елгино		
Итого	4	31

Статистика смертности от отравлений алкоголем и ПАВ

	2021	2022	2023	2мес 2023	2мес 2024
Морфин	-	2	4	3	-

Алкоголь и суррогаты	2	6	2	-	-
					-
Алкогольный цирроз печени			3	-	-
Алкогольная кардиомиопатия			5		-

Возрастной состав умерших от отравлений наркотическими веществами и этанолом

		20-30	31-40 лет	41-50 лет	51-60	Ст. 60 лет	Итого
		лет			лет		
морфин	2022			2			2
	2023		2	2			4
этанол	2022		2	1	2	1	6
	2023			1		1	2

Из числа умерших от отравлений состояло на учете в наркологическом кабинете

	2022	2023
морфин	-	-
этанол	-	-

Умершие от отравлений по территориям

территория	2022		20	023
	морфин	этанол	морфин	этанол
Юрга-2	2 (1- г. Юрга)	1	1(г. Юрга)	
Л-Асаново		1		
Поперечное		1		1
Елгино		1(г. Юрга)		
Томилово		1		
Заозерный				
Речной			1	
Новороманово			1(г.Юрга)	
Зеледеево		1		
Линейный			1	1

Арлюк			1	
Итого	2	6	4	2

Статистика отравлений наркотическими и психотропными средствами в Юргинском MO 2022-2024г

	2022	2023	2мес 2024
Наркотические в-ва	2	7	-
Психотропные в-ва	3	0	·= 0

Статистика отравлений и

смертности в ЮМО

	2022			2023			2мес 2024		
	всег	Co	же	всег	Co	жен	всег	Co	женщи
	0	смерью	нщ	0	смерть	Щ	0	смерть	Н
					Ю			Ю	
наркотики	4	2		11	4	1			
психотропные	3	1							
Алкоголь и	6	1			2				
суррогаты									
Алкогольный		4	3		3	2			
цирроз печени									
Алкогольная		1			5	2			
кардиомиопатия									
Алкогольная		1	1						
энцефалопатия									
итого		10	4		14	5			

Информац ия в отношени и несоверше ннолетних за 2022 – 2023 года

НЕ ИМЕЕТСЯ

На учете состоявших из числа несовершеннолетних не зарегистрировано.

Максим Юрьевич Полтавский- начальник отделения по контролю за незаконным оборотом наркотиков Межмуниципального отдела МВД России «Юргинский» (доклад прилагается).

ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ «Об анализе преступлений, связанного с незаконным оборотом наркотических средств на территории ЮМО по итогам 2023года».

Максим Юрьевич Полтавский- начальник отделения по контролю за незаконным оборотом наркотиков Межмуниципального отдела МВД России «Юргинский» (доклад прилагается).

ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ « О реализации профилактических мероприятий антинаркотической направленности в образовательных организациях и мерах по вовлечению молодежи в общественно полезную деятельность».

Лариса Александровна Колпакова – начальник управления образования АЮМО

Профилактическая работа в образовательных организациях ЮМО по данному направлению осуществляется с учетом возрастных особенностей учащихся, с целью пропаганды здорового образа жизни и формирования у детей негативного отношения к вредным привычкам. Большое внимание уделяется формированию навыков здорового образа жизни. В каждой образовательной организации разработан и утвержден План по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения и употребления ПАВ. Установлена контентная фильтрация в компьютерной сети для предотвращения получения информации о ПАВ.

Комплексная работа по вопросу реализации профилактических мероприятий антинаркотической направленности включает в себя:

Издание и распространение методических рекомендаций и памяток по профилактическим мерам противодействия наркомании.

На постоянной основе информация размещается в родительских чатах, на официальных страницах ОО в социальных сетях «Одноклассники», «Вконтакте», и сайтах школ. Волонтеры и члены юнармейских отрядов раздают буклеты «Не начинай, не пробуй, не рискуй», «Что нужно знать о наркомании: мифы и правда», «Я люблю жизнь» и др.

Во всех школах обновляются информационные стенды антинаркотической направленности, а также стенды с номерами Детского Телефона Доверия.

Взаимодействие с органами полиции в целях профилактики.

В МБОУ «Искитимская СОШ», МБОУ «Юргинская СОШ», МБОУ «Верх-Тайменская ООШ», МБОУ «Проскоковская СОШ» состоялись профилактические беседы с инспекторами ПДН, представителями прокуратуры.

Сотрудники рассказали учащимся о правилах поведения в общественных местах и на массовых мероприятиях, провели беседу о профилактики табакокурения, употребления алкоголя, электронных сигарет, ответственности несовершеннолетних за распитие спиртных напитков и употребления ПАВ. А также о необходимости соблюдения правил безопасности в Интернете, как обезопасить свои персональные данные, как избежать встречи с мошенниками и как правильно вести себя в социальных сетях.

в МБОУ «Зеледеевская СОШ» с обучающимися 5-11 классов была проведена профилактическая беседа фельдшером Хромовой Н.В. на тему «Опасность и последствия вредных привычек».

Участие в антинаркотических акциях.

Все образовательные организации приняли участие в мероприятиях в рамках недели профилактики употребления наркотических средств (с 26.02 по 03.03.2024)

- в 13 образовательных организациях Юргинского муниципального округа проведено 39 мероприятий (профилактические беседы, классные часы, спортивные мероприятия, показ документального фильма для профилактики употребления и распространения наркотических веществ);
- информационные материалы размещены на официальных страницах 13 образовательных организаций в социальных сетях, а также на видеоэкранах в 6 образовательных организациях транслировались видеоролики по профилактике употребления наркотических средств, в 13 образовательных организациях оформлены информационные стенды, осуществлена рассылка в родительские и школьные чаты видеороликов и тематических буклетов с портала «ТакЗдорово».

С 07 апреля во всех образовательных организациях запланировано проведение всероссийской межведомственной комплексной оперативно - профилактической операции «Чистое поколение – 2024».

Проведение профилактических бесед, уроков здоровья, просветительских мероприятий.

Во всех 13 образовательных организациях на регулярной основе проводятся мероприятия антинаркотической направленности (беседы, классные часы, видеолектории, родительские собрания).

Тематические классные часы «Здоровье- это здорово», беседа «Новое поколение выбирает здоровый образ жизни», «День против курения», «Здоровье - это жизнь», беседы «Жизнь одна – береги ее», «Наркотики - путь в никуда», «Я выбираю жизнь», «О вреде курения вейпа», игра-путешествие по станциям: «Мы выбираем ЗОЖ» и многие др. В рамках уроков информатики были проведены интернет-уроки антинаркотической направленности.

В рамках Всесибирского Дня профилактики ВИЧ-инфекции, в образовательных организациях прошли мероприятия, направленные на повышение информированности обучающихся по вопросам ВИЧ – инфекции, профилактики ВИЧ – инфекции и на формирование здорового образа жизни.

Все эти мероприятия призывают вести здоровый образ жизни: заниматься спортом, правильно питаться, соблюдать режим дня, а главное – быть стойким по отношению к вредным привычкам.

Пропаганда здорового образа жизни — проведение досуговых, спортивных мероприятий, формирование у несовершеннолетних позитивного отношения к жизни.

На регулярной основе проводятся спортивно – оздоровительные мероприятия, такие как соревнования по футболу, волейболу, баскетболу, шахматные турниры, эстафеты. Кроме традиционных видов спорта в школах полюбился хоккей на валенках.

Ежемесячно проходят дни здоровья, в начальных классах организовываются игры на свежем воздухе; учащиеся посещают внеурочную деятельность.

Создаются условия для занятий спортом обучающимися. В образовательных организациях работают спортивные секции по волейболу, баскетболу.

На текущий момент в 100% школ созданы и занесены в федеральный реестр школьные спортивные клубы.

Всего за 1 квартал проведено 21 спортивно – оздоровительное мероприятие, в котором приняли участие 776 человек.

Все образовательные организации приняли участие в муниципальном этапе олимпиады «Здоровое поколение», общее количество участников 49. По итогам конкурса были определены призеры и победители, 2 победителя вышли на региональный этап.

С целью формирования духовно-нравственных ценностей, гражданских позиций у несовершеннолетних, в том числе из группы риска, организуется вовлечение учащихся школы в различные творческие объединения, общественные движения (Юнармия – 219 человек, РДДМ - 589, ЮИД - 66). Подростки активно привлекаются к волонтерской деятельности, оказывают посильную помощь пенсионерам, ветеранам и семьям участников СВО.

07.03.2024 на базе Военно-патриотического центра «Авангард» была организованна зимняя военно-спортивная гонка «Юнармейская лыжня», имени Героя Советского Союза И.Р. Васильева среди юнармейцев Кемеровской области – Кузбасса. Участие принимала команда Искитимской школы, *отряд* «Гром»: Карманов Степан, Сандрыкин Владислав, Зунунов Ильдар. Участникам соревнований предстояло преодолеть дистанцию в 2 километра, при этом пройти различные испытания, такие как «Сборка АК», «РХБЗ», «Транспортировка раненого», «Биатлон».

С 11.03 по 15.03 активисты патриотических объединений «ЮНКОР» посетили областной медиаслет. Наш округ представляла МБОУ «Проскоковская СОШ», юнармейский *отряд* «Пламя».

Работа в данном направлении ведется ежедневно и будет продолжаться во всех образовательных организациях.

-Елена Юрьевна Сухарева— начальник управления культуры, молодёжной политики и спорта АЮМО.

В учреждениях культуры ведется плановая профилактическая работа по профилактике наркомании среди несовершеннолетних и молодежи. Работа проводится в соответствии с муниципальными программами: «Комплексные меры противодействия

злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Юргинского муниципального округа за 2024 год и плановый период 2025 – 2026 год»; «Развитие молодежной политики и спорта Юргинского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025- 2026 годов» и в рамках Годовых планов работы учреждений культуры.

Приоритетным направлением является профилактика преступности, наркомании в молодежной среде и пропаганда здорового образа жизни, формирование социально-активного поколения, способного брать ответственность на себя, подчинить личные интересы общественными.

Мероприятия включают в себя различные формы: это могут быть как традиционные культурно-массовые, направленные на развитие личностного потенциала подростков, так и специальные информационно-разъяснительные игры, тренинги, лекции, профилактические акции, профилактические беседы, выпуск буклетов, оформление информационных стендов и выставок.

В течение 2024 года в Централизованной клубной системе реализация профилактических мероприятий будет осуществляться по следующим направлениям:

1.Оформление стендов во всех клубных учреждениях, обновление информации на стендах:

Два направления:

- Стендов презентации культурно-досуговых объединений, с целью привлечения детей, подростков и молодежи для обеспечения их занятости, пропаганде здорового образа жизни;
- Стендов, посвященных профилактике употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, наркотических средств «Мы за здоровый мир». Стенды содержат следующую информацию:
- - что такое наркомания;
- -- извлечение из уголовного кодекса РФ;
- -- из федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах»;
- --из Кодекса об административных правонарушениях РФ) и т.п.
- 2. <u>Проведение информационной кампании</u>. Вся информация о проводимых мероприятиях по профилактике наркомании размещается на официальных сайтах организаций, в социальной сети «Интернет», «Вконтакте», «Одноклассники», «Telegram», а так же на информационных стендах подведомственных учреждений. В 2023году было размещено более 500 публикаций.

3. Проведение бесед, тематических программ по предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и профилактики вредных зависимостей в коллективах художественной самодеятельности и клубных любительских объединениях с детьми, один раз в месяц. Одна из бесед «Отказ», была проведена для подростков 13-14 лет, где участникам была предложена возможность овладеть навыками уверенного поведения, аргументационного отказа в ситуации выбора. За год проводится около трехсот бесед и тематических программ.

Ежемесячно с детьми проводятся мероприятия по здоровому образу жизни. За год запланировано провести более трехсот мероприятий. В первом квартале 2024 года проведено 84 мероприятия, охват детей составил более четырехсот человек.

4. <u>Для детей, подростков и молодежи организуются спортивно – игровые программы:</u> «Спортландия», «Здоровым жить - здорово» и др.

А также спортивные игры: теннис, футбол, волейбол, настольные игры в летний период. В зимний период проводятся подвижные игры на свежем воздухе: игра в снежки, хоккей с мячом на валенках, катание на санках, на лыжах.

В первом квартале проведено 75 спортивно – игровых программ, в которых приняли участие около трехсот детей и подростков.

<u>Важным направлением профилактической работы является трудовая занятость подростков в летний период.</u>

В рамках государственной программы Кемеровской области – Кузбасса «Наука, высшее образование и молодежная политика Кузбасса», утвержденной постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 16.11.2023 № 750, в летний период, МБУ «ЦО-УК-ЮМО» запланирована организация трудовой занятости 22 подростков на базе пяти Домов культуры: Центр Досуга молодежи п. ст. Юрга -2, Тальский СДК, Заозерновский СДК, Лебяжье – Асановский СДК и Сокольниковский СК. В данных клубах произведена специальная оценка условий труда. К трудоустройству будут привлечены 2 несовершеннолетних подростка, состоящие на учете В комиссии делам несовершеннолетних и защите их прав. В настоящее время прорабатывается вопрос совместно с Центром занятости по трудоустройству детей возраста 17+.

На данный момент подписано соглашение с Министерством науки, высшего образования и молодежной политики Кузбасса о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету Юргинского муниципального округа на выполнение мероприятия «Реализация мер в области государственной молодежной политики». Трудоустройство будет производиться в рамках муниципальной программы «Развитие молодежной политики и спорта Юргинского муниципального округа» на 2024год и на плановый период 2025 и 2026 годов. Источником финансирования является областной бюджет

при условии софинансирования с местного бюджета. За счет всех источников финансирования будет выделено порядка 210,0 тыс. рублей.

Работа будет производиться по благоустройству учреждений культуры и облагораживанию территорий, детских площадок и памятников.

Ежегодно в летний период, с 01 по 12 июня, для детей, в 13 сельских клубах организуются досуговые площадки, где ежедневно будут проходить разноплановые мероприятия, согласно плану учреждений. Клубные площадки будут посещать дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. В возрасте от 6 до 14 лет. Детей ждут подвижные игры, различные мастер — классы, танцевальные флэш-мобы, показ мультфильмов, развлекательно — игровые программы, викторины, познавательные экскурсии, театрализованные представления, спортивно игровые программы, конкурсы. В этом году запланировано привлечь на клубные площадки более 200 детей.

За последние два года можно отметить, что происходит постепенное увеличение процента охвата детей досуговой деятельностью, усилен контроль над участниками «группы риска», более активно проводятся в объединениях групповые и индивидуальные собеседования, различные диагностики по выявлению проблем для предупреждения правонарушений.

5. Волонтерские акции: ежегодная антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью» (в 2024году она проводится с 18 по 29 марта). В подведомственных учреждениях в целях формирования антинаркотического мировоззрения, профилактики распространения наркомании и противодействия злоупотреблению и сбыту наркотических средств, проходят тематические часы и распространяются тематические листовки.

Всероссийская акция, приуроченная к Всемирному дню здоровья «Будь здоров!», которая пройдет 7-10 апреля. Масштабная Акция проводится ежегодно во всех субъектах России и нацелена на формирование грамотного представления о здоровье и навыков ЗОЖ среди населения. В подведомственных учреждениях будут проведены тематические беседы, игровые – спортивные программы.

Ежеквартально проводится антинаркотическая акция «Чистые стены», данная акция направлена на выявление и уничтожение надписей, содержащих рекламу наркотиков, а также информацию о способах их незаконного оборота. В марте 2024года волонтеры и сотрудники учреждений культуры обошли территории поселков и провели осмотр по выявлению и устранению надписей пронаркотического характера. На текущее время таких надписей в округе не обнаружено.

7. <u>Профилактические мероприятия, посвященные Международному Дню борьбы с наркоманией.</u> Ежегодно с 26 мая по 26 июня на территории Кузбасса проходит

антинаркотический месячник в рамках Международного Дня борьбы с наркоманией, проводится комплекс мероприятий, направленных на привлечение внимания граждан к проблемам наркомании и наркопреступности, формирование у подростков и молодежи антинаркотического мировоззрения.

В 2024году запланировано проведение 28 профилактических мероприятий, где будет задействовано более тысячи человек.

Одно из мероприятий запланировано в поселке станция Юрга -2, где пройдет беседа «Наркотики-знак беды». В ходе беседы ребятам будет рассказано о проблеме наркомании в подростковой среде, о том, к чему ведет употребление наркотических препаратов, как они пагубно влияют на организм человека. Будет рассказано о правилах поведения, чтобы случайно не оказаться под воздействием наркотиков, о видах давления со стороны наркоманов, как не поддаться на их провокацию и избежать соблазна. На протяжении всего мероприятия будет звучать предупреждение, что ни при каких обстоятельствах нельзя пробовать наркотики, так как зависимость появляется уже с первого раза. Так же ребята узнают, что уголовная ответственность за хранение и распространение наркотических веществ различного происхождения наступает с 14 лет. Всё участники мероприятия получат буклеты «Скажи наркотикам - HET».

Иные мероприятия

- для детей организуются показы тематических видеофильмов и социальных роликов по теме борьбы с негативными явлениями, такими как наркомания, алкоголизм и табакокурение;

-мастер-классы, где уделяется внимание пропаганде правовых знаний, формированию навыков самостоятельного принятия ответственного решения, развитию умения работать в группе, выражать свои взгляды и вести дискуссии.

Мероприятия проводятся ежемесячно, за год будет проведено более 300, за первый квартал 2024года было проведено 80 мероприятий.

Библиотечно-музейный комплекс

Одним из приоритетных направлений работы библиотек является продвижение здорового образа жизни.

С начала 2024 года в библиотеках Юргинского муниципального округа ведётся работа по реализации информационно-профилактического проекта «Мы – поколение ЗОЖ». Цель проекта: популяризация и повышение ценности здорового образа жизни среди детей, подростков и молодёжи и формирование активной жизненной позиции. Данный проект предусматривает мероприятия, которые активно пропагандируют здоровый образ жизни, содействуют организации досуга, привлекают к чтению. Это познавательные программы, уроки здоровья, часы интересных фактов и др.

В рамках проекта в сельских библиотеках мероприятия проводятся ежемесячно. Так, в январе состоялись беседы и викторины у книжных выставок под общим названием «Стратегия здорового образа жизни». В марте были проведены конкурсно-игровые программы «Знатоки здорового образа жизни».

За 1 квартал было проведено более 40 мероприятий, в которых приняли участие около 500 человек. На 2024 год запланировано 12 основных мероприятий.

Предполагаемое количество участников – 2000 человек.

В феврале были проведены уроки здоровья «Живи активно, думай позитивно» и др. Участники мероприятий поговорили о здоровом питании, правильном образе жизни, профилактике заболеваний, а также о позитивном отношении к жизни. Ребята активно отвечали на вопросы викторины «Здоровым жить здорово», участвовали в конкурсах «Здоровое питание», «Любушка», «Дела сердечные», «Поставь диагноз».

В Новоромановской модельной библиотеке-филиале №14состоялась увлекательная игра "Счастливый случай". В игре было три раунда, и детисоревновались, отвечая на вопросы о здоровье. Команды сражались, проявляя свои знания и сообразительность.

Обе команды успешно ответили на одинаковое количество вопросов, поэтому победила дружба. Этот результат был настоящим сюрпризом и подчеркнул, что солидарность и взаимная поддержка - самое важное.

Ежегодно библиотеки принимают участие в общероссийской антинаркотической акции «Призывник». Целью акции является организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ среди молодежи призывного возраста. В рамках акции проходят антинаркотические беседы, разъяснение негативных последствий незаконного потребления наркотических средств и существующей ответственности за участие в их незаконном обороте среди молодёжи, а также мероприятия по военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни.

Акция (ежегодная) и будет проходить с 1 апреля по 15 июля 2024 г. В рамках акции планируется проведение около 30 различных мероприятий: беседы, информационные часы и др. Предполагаемое количество участников – 500 человек.

В летний период (июнь – август) сельские библиотеки Юргинского муниципального округа принимают участие в областной антинаркотической акции «Летний лагерь – территория здоровья». В рамках акции библиотеки проводят различные мероприятия на летних оздоровительных площадках при школах, в летнем оздоровительном лагере «Сосновый бор». Это познавательные, конкурсно-игровые программы, викторины и т.д., направленные на популяризацию здорового образа жизни. Информационные и правовые часы, уроки здоровья, направленные на профилактику наркомании в молодёжной среде.

В рамках данной акции проходит ряд мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков (26 июня).

Ежегодно библиотеки округа принимают участие в областной Неделе жизни (Июнь). В рамках недели проходят спортивные и конкурсно-игровые, интеллектуально-развлекательные программы, флэшмобы, квесты и мастер-классы.

Доброй традицией стало проведение в рамках Недели жизни велопробегов. Участники на велосипедах посещают красивые уголки своих населённых пунктов. Знакомятся с историей и достопримечательностями. Также соревнуются на скорость и показывают какие трюки они умеют делать на своих железных конях.

На базе библиотек для вовлечения молодежи в общественно-полезную деятельность действуют объединения по интересам (клубы/ кружки).

18 волонтёрско-патриотических клуба. Участники клубов активно занимаются общественно-полезной деятельностью: помогают в подготовке и проведении библиотечных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, защиту окружающей среды, профилактику антисоциальных явлений. Оказывают помощь пожилым односельчанам, принимают участие в различных акциях.

17 объединений по интересам для детей и молодёжи:

Литературные.

Работа этих объединений нацелена на интеллектуальный и культурный рост участников, на их духовное развитие. Программы клубов включают в себя: беседы, тематические вечера, обсуждение книг, часы поэзии и т. п.Ребята

готовят театрализованные сценки из произведений современных писателей,

Экологические.

Цель: научить понимать и любить природу, помочь правильно и грамотно за нею наблюдать, беречь, запоминать различные события и делать выводы.

Досуговые.

Задачи клубов – это возможность провести время интересно и с пользой, это общение со сверстниками на интересные темы, это игры и обсуждение волнующих вопросов, возможность проявить себя, свои таланты.

За 1 квартал было проведено более 40 мероприятий, в которых приняли участие около 500 человек.

Приблизительное количество мероприятий этого направления – около 200.

ПО ЧЕТВЕРТОМУ ВОПРОСУ «О результатах социально-психологического тестирования обучающихся ЮМО и проводимой работе с лицами, отказавшиеся от его прохождения либо не прошедших тестирование без уважительных причин».

Лариса Александровна Колпакова – начальник управления образования АЮМО

Социально-психологическое тестирование в образовательных организациях Юргинского муниципального округа проведено в соответствии с приказом Министерства образования Кузбасса от 01.09.2023 г. № 2973 в период с 01 сентября 2023 г. по 13 октября 2023 г. Информационно-мотивационный период проходил в срок с 01.09.23 г. по 15.09.23 г.

Социально-психологическое тестирование проводилось по Единой методике (далее – ЕМ СПТ, методика) разработанной в соответствии с поручением Государственного антинаркотического комитета, с использованием автоматизированной программы. Правообладателем методики является Министерство просвещения Российской Федерации. С учетом поручения Государственного антинаркотического комитета использование ЕМ СПТ является обязательным для образовательных организаций всех субъектов Российской Федерации.

В социально-психологическом тестировании обучающихся образовательных организаций, направленном на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, приняли участие 600 обучающихся образовательных организация Юргинского муниципального округа. 12 несовершеннолетних не прошли СПТ.

МБОУ «Арлюкская СОШ» - 1 обучающийся по причине болезни;

МКОУ «Зимниковская ООШ» - 3 по причине болезни;

МБОУ «Искитимская СОШ» - 6 по причине отказа родителей;

МКОУ «Мальцевская ООШ» - 1 отказ родителей;

МБОУ «Попереченская ООШ» по 1 отказу от родителей).

С родителями обучающихся, которые написали отказ от участия в СПТ были проведены беседы, разъяснены цели и задачи данного тестирования. По результатам СПТ у 8% обучающихся выявлена высокая вероятность проявления рискового поведения.

Для обучающихся результаты тестирования являются показателем основных направлений работы над собой: повышение психологической устойчивости, саморазвитие, самосовершенствование. Важную роль в это работе играет не только семья, но и образовательная организация.

Стоит сказать, что значимой частью программы проведения СПТ является последующая деятельность образовательной организации, которая направлена на коррекцию имеющихся негативных явлений или их профилактику. В соответствии с полученными данными администрация ОО намечает мероприятия по повышению эффективности профилактической деятельности и безопасности образовательной среды ОО: составляются/корректируются и утверждаются планы мероприятий. Образовательные организации на постоянной основе проводят соответствующую работу, осуществляют профилактическую, психолого-педагогическую и социальную помощь обучающимся.

ПО ПЯТОМУ ВОПРОСУ «О профилактике наркомании, лечении, комплексной реабилитации и ресоциализации лиц, находящихся в местах лишения свободы, условноосужденных. Сопровождение лиц, освободившихся из мест лишения свободы, с целью недопущения рецидивной преступности, связанной с незаконным оборотом наркотических средств».

Георгий Сергеевич Оленев- начальник отдела по воспитательной работе с осужденными.

1. Наркомания представляет угрозу жизни и здоровью не только отдельного человека, но и всего общества. Большинство наркоманов не работает, поскольку они способны к трудовой деятельности только в начале заболевания и то лишь в состоянии наркотического опьянения. Далее, почти две трети потребителей наркотиков- молодые лица до 30 лет, а это создает благоприятные условия для появления новых и разрастания старых преступных структур, занятых незаконным оборотом и сбытом наркотиков, что может предвещать наркотизацию общества в будущем. Чем больше среда активного потребления наркотических средств, тем больше спрос на наркотики.

Нельзя снимать со счетов вторичную угрозу здоровью и жизни людей в виде заражения наиболее опасными болезнями- гепатитами и ВИЧ- инфекцией, венерическими болезнями, наркоманы являются активными распространителями данных заболеваний.

И самая страшная проблема для страны- снижается численность населения вследствие стремительного сокращения продолжительности жизни, снижения рождаемости, что является результатом нежелания или неспособности иметь детей молодыми людьми. А алкоголь и наркотики вносят в этот процесс свой вклад. Больной наркоманией или алкоголизмом, будь то мужчина или женщина, не может дать жизнь нормальному здоровому ребенку, а во многих случаях вообще оказывается бездетным. Среди детей, родившихся у наркоманов, велик процент аномалий в развитии, врожденных уродств, повреждений мозга. А эта проблема ложится на плечи чаще всего окружающих людей и государства.

Наркотизация наносит травму личности растущего ребенка в физическом и психологическом плане, в этот момент происходит становление самопознания, жизненных ценностей, идеалов, убеждений, планов нам будущее, интенсивный рост организма.

Последствия приема психоактивных веществ. Современная медицина не располагает эффективными средствами, позволяющими полностью излечить данное заболевание. В то же время, если человек не лечится, то болезнь прогрессирует очень быстро, и на фоне выраженных психических и соматических расстройств наступает полное разрушение личности. Можно даже нарисовать и представить типичный портрет наркомана: говорит тихо, часто- с паузами, желая что-то скрыть.

Руки безвольно висят вдоль туловища. Человек часто сплевывает, скалит зубы, облизывает и жует губы. Его мимика агрессивно- предупредительная. Над приподнятыми бровями ранние горизонтальные морщинки. Пронзает пристальным взглядом прищуренных тусклых глаз- блеск в глазах появляется только при наркотическом опьянении.

Он- социальный труп с угасшими здоровыми стремлениями. Учеба, работа, семья- все его не интересует, он живет в другом мире, а в реальном мире он- гость. Мгновения кайфаприговор к ранней, мучительной смерти. Наркоман-как пещерный человек, его век короток. Пристрастившийся в 18 лет, к 20 годам становится хроником- нуждается в ежедневном допинге. Даже у тех, кто отличался атлетическим здоровьем, почти нет шансов дожить до 30 лет. Лечиться следует обязательно!

Механизм развития зависимости В норме в человеческом организме образуются особые вещества- естественные гормоны радости, которые производят стимуляцию особых «зон комфорта» в центральной нервной системе, в мозге, и это необходимо для поддержания тонуса всего организма и его работы. И мы своим питанием, эмоциями, активной жизненной позицией, физическими упражнениями способствуем выработке этих гормонов удовольствия.

Если же человек начинает принимать химические соединения, наркотики, стимулируя искусственно эти зоны комфорта, то организм теряет способность их вырабатывать сам, а результат- потребность в искусственной стимуляции становится неудержимой. Организм быстро привыкает к ним, требуя все новых доз. Без них- страшные мучения, ломка.

Ломка сопровождается подавленным настроение, раздражительностью, сильной головной болью, мышечными болями...Эти пытки толкают на любые преступления, лишь бы добыть наркотик. Обратите внимание- человек боится именно пытки, ломки, а не ждет уже мгновений кайфа. Сделав укол или приняв таблетки, наркоман испытывает такое же облегчение, как голодный, получивший кусок хлеба.

Что касается вдыхания паров наркотических веществ, то здесь проявляется типичная картина отравления с соответствующим нарушением деятельности нервной системы. Малая доза препарата приводит к непродолжительному обмороку, вызванному кислородным голоданием клеток головного мозга, и значительная часть этих клеток отмирает.

На первых порах у организма наблюдаются защитные реакции в виде плохого самочувствия, тошноты, рвоты, головных болей, но если эксперимент продолжать, то повышается устойчивость организма к яду, требуются большие дозы, и защитные реакции исчезают. Формируется сначала психологическая зависимость, а позже, когда наркотики впишутся в обмен веществ- и физическая, ведущие к нарушению всех функций организма, к психопатизации и деградации личности.

Причины злоупотребления наркотиков и алкоголя. Они актуальны особенно в среде несовершеннолетних.

- Социальная согласованность- типична для подростковой группы- если один попробовал кайф, то ему подражает и вся компания, все хотят казаться взрослыми и опытными и, самое главное, стремятся показать свою принадлежность к данной группе .Это относится ко всем наркотикам-от никотина, алкоголя до героина.5,2%
- -Удовольствие- одна из главных причин, почему люди употребляют наркотики- это сопутствующие и приятные ощущения, от хорошего самочувствия до мистической эйфории. Но это вначале, позже- муки ломки, слишком большая цена за удовольствие.8,6%
- -Доступность. Нелегальное потребление наркотиков наиболее высоко там, где они легче доступны, например, в крупных городах. Применение легальных наркотиков возрастает с доступностью. Например, алкоголизм распространен среди торговцев спиртными напитками. И статистика судимостей за сбыт наркотиков и употребления наркотиков так же коррелируется.
- -Любопытство- банально- заставляет некоторых принимать наркотики. 45,2%
- -Враждебность- применение наркотиков может выглядеть символом оппозиции ценностям общества. Когда человек отвергает общество и все альтернативы, включая самого себя, свои надежды и цели, возникающее чувство бессмысленности жизни, изоляции и неадекватности делает его предрасположенным к хронической наркомании. Это может быть вызовом обществу, родителям, учителю, начальнику...
- -Достаток и досуг могут привести к скуке и потере интереса к жизни, и выходом, и стимуляцией в этом случае могут показаться наркотики.
- -Уход от физического стресса- чисто в психологическом плане мотивация явно болезненного характера- бегство от проблем и тревог, от стресса. Большинству людей удается справиться со стрессовыми ситуациями в их жизни. А для некоторых наркотики становятся убежищем, ложным центром, вокруг которого вращается их жизнь.

И анкетирование показывает, что чаще всего называются причины, приведшие к употреблению наркотиков- любопытство- 45,2%, скука, неумение провести свободное время-19,1%, проблемы в личной жизни- 16,5%, воздействие других наркоманов-14,8% (а один наркоман заманивает в свои сети 20 других), стремление получить удовольствие-8,6%, стремление не выделяться в компании- 5,2%.

Общеизвестно, что предупреждение недуга, в том числе и социального, гораздо эффективнее, нежели лечение запущенной болезни. На примере других стран доказана эффективность антинаркотического воспитания молодежи, основанного на использовании различных форм профилактической работы . Человек должен восприниматься как биопсихосоциальная модель личности с учетом его духовного начала.

Первичная профилактика- задача- уберечь детей от первого, во многих случаях рокового потребления психоактивных веществ на ранних этапах их взрослении. Проводится широко, повсеместно, со всеми детьми и подростками, пока они здоровы и не втянуты в роковые пристрастия.

Вторичная профилактика- сохранение здоровья детей и подростков, уже имеющих опыт потребления.

Третичная профилактика- предназначена для продления жизни лиц, страдающих сформированной зависимостью путем предупреждения повторных рецидивов после лечения.

Подходы и методы разные. Вторичную и третичную профилактику проводят профессионально подготовленные специалисты- медицинские и социальные работники, сотрудники соответствующих отделов милиции.

При первых приемах ПАВ дети не всегда осознают свои действия в полной мере, это очередной эпизод познания мира и нового, не считают сои действия необычными и опасными. В их среде бытует мнение, что наркотики помогают расслабиться, успокоиться, а они сами никогда не станут опустившимися наркоманами, всегда смогут отказаться, наркотики употребляют сильные и талантливые люди. И далеко не всегда патологическая потребность формируется легко и быстро, это нужно учитывать при проведении профмероприятий.

Подготовленные дети становятся существенной преградой на пути распространения наркотиков, создается своеобразный иммунитет к наркотикам а это- реальная возможность снизить спрос на наркотики и повысить эффективность борьбы с нарастающим агрессивным наступлением наркомафии на здоровье и жизнь наших людей. Естественная задача школы- дать знания и практические навыки своим ученикам по сохранению здоровья и самой жизни, так как без этих знаний в будущем, может случиться, и не понадобятся все остальные школьные науки.

Главная задача первичной профилактики- формирование типа поведения молодежи, отвергающего применение психоактивных веществ с целью стойкого изменения состояния сознания, причем типа поведения в масштабах всего общества.

Основные направления первичной профилактики наркоманий

- строгие меры противодействия курению, распространения алкоголя и наркотиков
- -информационно- просветительная работа среди учащихся и их родителей
- -своевременное выявление функционально- несостоятельных семей и коррекция условий семейного воспитания
- -своевременное выявление и разрушение групп, для членов которых характерны отклонения в поведении

- -организация досуга несовершеннолетним в значимых для них и социально поощряемых формах
- -исследование личностных ресурсов учащихся.
- **2.** Оказание помощи в социальной адаптации является одной из основных задач уголовно исполнительного законодательства.

Главной проблемой социальной адаптации лиц освобождаемых из мест лишения свободы является:

- разрыв социальных связей;
- отсутствие жилой площади, работы, документов, удостоверяющих личность;
- наличие инвалидности, социально опасных заболеваний;
- достижение пенсионного возраста и другие.

Социальная адаптация осужденных в период изоляции от общества включает в себя различные мероприятия, которые направлены на подготовку их к жизни за пределами исправительного учреждения.

Процесс социальной адаптации начинается не позднее, чем за 6 месяцев до окончания срока лишения свободы и включает в себя:

- проведение беседы с каждым осужденным, в процессе которой выясняется, где он намерен проживать, работать или учиться после освобождения из мест лишения свободы, имеется ли связь с родственниками, характер взаимоотношений с ними, его жизненные планы, готовность к обеспечению жизнедеятельности на свободе, с разъяснением ему целесообразности возвращения на место постоянного проживания и на предприятие, где он работал до осуждения;
- проведение занятий с освобождающимися осужденными на "Курсах подготовки осужденных к освобождению";
- привлечение специалистов различных служб к оказанию помощи осужденным, в том числе консультативной;
- получение от освобождаемых письменных заявлений с просьбой об оказании им помощи в трудовом и бытовом устройстве по избранному месту жительства;
- за 6 месяцев до истечения срока лишения свободы, а при освобождении по иным основаниям в течение 10 рабочих дней после освобождения в органы местного самоуправления и органы федеральной службы занятости по избранному осужденным месту жительства направляются письма с уведомлением о

- в орган внутренних дел по избранному осужденным месту жительства направляются запросы о возможности проживания по указанному адресу;
- на основании письменного заявления осужденного о выборе места жительства после освобождения из мест лишения свободы и желания трудоустроиться администрация ИУ направляет запросы в органы местного самоуправления, органы федеральной службы занятости населения по избранному месту жительства о возможности его трудоустройства, предоставления регистрации и жилья;
- в отношении осужденных, не имевших до осуждения постоянного места жительства и работы и отказавшихся от помощи в трудовом и бытовом устройстве после освобождения из мест лишения свободы, направляются запросы в органы местного самоуправления, внутренних дел, органы федеральной службы занятости населения по месту проживания их родственников.
- в необходимых случаях ведется переписка с родственниками осужденных о возможности их совместного проживания после освобождения;
- по просьбе освобождаемых из мест лишения свободы осужденных, являющихся инвалидами первой или второй группы, а также осужденных мужчин старше 60 лет администрацией ИУ направляются письма-запросы в органы социальной защиты для помещения их в дома инвалидов и престарелых;
- обеспечение бесплатным проездом к месту жительства, продуктами питания или деньгами на время проезда;
- оформление осужденных нуждающихся в бытовом устройстве в дома ночного и временного пребывания, а так же храмы Кузбасской метрополии;
- проводится работа по выявлению уровня образования.

 обеспечение каждого осужденного полисом обязательного медицинского страхования;
 - оформление пенсий по старости и инвалидности.

Одним из важных направлений работы является восстановление социальных связей, в том числе, утраченных в период нахождения в местах лишения свободы. Фактором, отрицательно влияющим на поддержание социальных связей, является удаленность исправительных учреждений от места проживания родных и близких осужденного.

С целью восстановления социально-полезных связей осужденных, из исправительных учреждений направляются запросы в органы внутренних дел о поисках родственников и их месте жительства, в органы местного самоуправления. Так же оказывается помощь в регистрации брака для осужденных.

Большое внимание в рамках «Курсов подготовки к освобождению уделяется трудоустройству осужденного после отбытия наказания.

В ФКУ ИК – 41 ГУФСИН России по Кемеровской области-Кузбассу в работе при подготовки осужденных к освобождению успешно и положительно используется информационно - аналитическая система Общероссийской базы вакансий «Работа в России». Сотрудники группы социальной защиты осужденных размещают резюме осужденных на портале «Работа в России», отправляются заявки на рассмотрение их кандидатур для прима на работу, таким образом, осужденные имеют возможность взаимодействия со своим работодателем. Работа ведется ежедневно, в течение рабочего дня осуществляется просмотр личного кабинета на предмет получения информации о положительных откликах от работодателей.

Осужденные теперь имеют возможность осуществлять поиск работы через интернет благодаря тому, что центр занятости населения по соглашению В учреждение предоставил информационный сенсорный терминал, который установлен в жилой зоне учреждения, осужденные теперь имеют возможность самостоятельно осуществлять поиск вакансий. В данном терминале предлагается возможность воспользоваться очень удобной поисковой системой, где можно задать в поисковике любую интересующую осужденного профессию, далее ознакомиться с каталогом вакансий и заработной платой. А также можно узнать о новостях на рынке труда. Данный сайт позволяет искать себе работу, как в местах лишения свободы, так и на воле. Еженедельно обновляются сведения о вакансиях по Кемеровской области-Кузбассу в терминале находящимся на территории жилой зоны ИУ, в столовой для осужденных.

Ежеквартально приглашаются работники центра занятости населения в ИУ на «Курсы подготовки к освобождению», в ходе беседы работник ЦЗН доводит до осужденных информацию о положении на рынке труда, проводится беседы по технологии поиска работы.

Сотрудниками группы социальной защиты проводятся лекции на тему «Резюме - как основное средство самостоятельного трудоустройства на работу», «Что такое резюме. Структура резюме. Как правильно писать резюме на работу», «Проблемы трудоустройства на работу после освобождения из исправительного учреждения» и т.д.

С начала года проведено 11 занятий в рамках «Курсов подготовки к освобождению» силами сотрудников учреждения.

С привлечением сторонних организаций проведено 3 занятия на курсах подготовки: иереем кафедрального собора Рождества Иоанна Предтече г. Юрги – Фишером М.И., сотрудником центра занятости населения – Сазоновой С.В., инспектором

административного надзора межмуниципального отдела полиции «Юргинский», младшим лейтенантом полиции Понизовцевой Е.С.

Так же ведется работа офицером ПО тестированию военно - профессиональной ориентации пункта отбора на военную службу по контракту Γ. Кемерово старшим лейтенантом Полянским B.A по co осужденных о праве поступления на военную службу по контракту после освобождения.

Следует отметить наличие большого количества осужденных, не имеющих основного общего образования, профессии (специальности).

Все осужденные, не достигшие возраста 30 лет и не имеющие основного общего образования зачисляются в ГКОУ КО «СОШ» при ИУ УИС, а так же каждый осужденный получает среднее профессиональное образование и профессионально обучение. Согласно Приказу № 468 от 29.12.2008 ГУФСИН по Кемеровской области, в исправительных учреждениях организуется обязательное получение осужденными к лишению свободы, не достигшими возраста 30 лет, основного общего образования.

В школе при исправительном учреждении используются разнообразные программы по самым различным предметам, которые объединяться одним понятием — формированием у осужденных необходимой компетентности в соответствии с их запросами и потребностями общества, в которое они вернуться после отбытия наказания. На всех вновь прибывших осужденных направляются запросы на подтверждение имеющегося уровня. В настоящее время нуждаются в получении общего образования 128 осужденных, и все обучаются в школе.

Так же, созданы необходимые условия для профессионального обучения осужденных и получения ими профессии согласно статьи 108 УИК РФ в учреждении ФКУ ИК-41 организовано обязательное профессиональное обучение осужденных к лишению свободы.

В Профессиональном училище № 262 при ФКУ ИК-41 обучают по специальностям: «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудовании», «Токарь», «Слесарь по ремонту автомобилей», «Сварщик ручной—дуговой сварки плавящимся покрытым электродом», «Станочник деревообрабатывающих станков», «Сборщик изделий из древесины», «Швей», «Пекарь», «Повар», «Подсобный рабочий».

В настоящее время в учреждении содержатся 248 осужденных, не имеющих профессии, которые подлежат обучению в ФКП ОУ № 262.

Случаев освобождения осужденных без профессии из ФКУ ИК-41 не зарегистрировано.

К отдельной категории осужденных относятся бывшие воспитанники Детских домов и Школ-интернатов, так как вопрос их места проживания после освобождения в большинстве случаев не решен. Представители данной группы осужденных выявляются в карантинном отделении, с каждым проводится индивидуальная беседа, направляются запросы в администрации городов и районов, детские дома, школы - интернаты по вопросам постановки в очередь на получение жилье, уточнения информации о порядке обращения осужденного после освобождения за предоставлением жилплощади, так как в соответствии co №159-ФЗ 21 1996 ст.8 Федерального закона от декабря года «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» жилое помещение должно предоставляться по личному заявлению лиц указанной категории, по окончанию отбывания наказания в исправительном учреждении.

На сегодняшний день в учреждении отбывают наказание 43 воспитанника детских домов.

Немаловажную роль также играет организация работы психологической службы в исправительных учреждениях.

Во время отбывания наказания вопросы организации жизнеобеспечения (распорядок дня, трудоустройство, вещевое обеспечение, обеспечение продуктами питания, медицинская помощь и т.д.) решаются администрацией исправительного учреждения. Поэтому на момент освобождения многие теряют навыки самостоятельно принимать решения в различных жизненных ситуациях.

Психологами проводятся групповые, тренинговые и индивидуальные консультационные занятия, результатами которых является снижение тревожности, страха перед будущим.

Максим Юрьевич Полтавский- начальник отделения по контролю за незаконным оборотом наркотиков Межмуниципального отдела МВД России «Юргинский» (доклад прилагается).

Комиссия решила:

- 1. Начальникам территориальных управлений:
 - 1.1. продолжить работу по информированию населения об ответственности за культивирование на приусадебных участках растений, содержащих наркотические вещества;
 - 1.2. расширить охват осмотра заброшенных территорий;

1.3. Применять к собственникам земельных участков, на которых обнаружены очаги произрастания дикорастущей конопли административную ответственность (

2. Управлению сельского хозяйства:

2.1. Совместно с сельхозпроизводителями, руководителями крестьянско – фермерских хозяйств рассмотреть вопрос возможного применения гирбицидов сплошного действия для уничтожения дикорастущей конопли в 2024 году. Срок: в период произрастания дикорастущей конопли.

3. Управлению образования, культуры, молодежной политики и спорта:

- 3.1. Продолжить работу по проведению мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни;
- 3.2. Обеспечить по направлениям деятельности максимальную занятость несовершеннолетних, используя спортивные и досуговые мероприятия, творчество, трудоустройство. Особое внимание—состоящим на различных видах профилактического учета.

4. Управлению образования:

4.1. Продолжить работу с родителями и детьми по проведения тестирования.

5. ГБУЗ «ЮГБ»:

- 5.1. Продолжить организацию оперативного предоставления информации о количестве случаев госпитализации от отравления наркотическими и психотропными веществами. Информацию своевременно передавать в антинаркотическую комиссию;
- 5.2. Продолжить организацию мониторинга смертельных случаев отравления наркотическими и психотропными веществами. Информацию своевременно передавать в антинаркотическую комиссию.
- 6. Заместителю председателя антинаркотической комиссии ввести в состав комиссии подросткового врача-нарколога ГБУЗ «ЮГБ».

Глава Юргинского муниципального округа, председатель комиссии

Д.К. Дадашов

Секретарь

Антинаркотической комиссии

С.А. Лупачева